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ΤΟΠΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ 

στις ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ», 
ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3 «ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ», 
Κατηγορία Παρέμβασης 1: Ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, Φάση 7 
ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)  
 

 

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ 

Αντικείμενο των πράξεων είναι η ενεργοποίηση και κινητοποίηση των τοπικών φορέων 
με στόχο την εξασφάλιση της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης για ανέργους, ως 
αποτέλεσμα διάγνωσης εξειδικευμένων τοπικών αναγκών και ανάδειξης των αναπτυξιακών 
δυνατοτήτων στις περιοχές παρέμβασης. Οι πράξεις αφορούν στην προετοιμασία των 
ανέργων ωφελουμένων και περιλαμβάνουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες, από τη 
διαδικασία επιλογής μέχρι και την επιβεβαίωση της εξασφάλισης της δημιουργίας θέσεων 
απασχόλησης.  

Οι υλοποιούμενες πράξεις έχουν ως πεδίο αναφοράς τις τοπικές αγορές εργασίας και 
επικεντρώνονται στην υποστήριξη των ωφελουμένων αλλά και των επιχειρήσεων μιας 
οριοθετημένης περιοχής, για τη σύζευξη της προσφοράς και της ζήτησης εργασίας.  

Μέσα από τα σχέδια δράσης που θα υποβληθούν θα πρέπει να εξασφαλίζεται ότι  

(α) οι ωφελούμενοι που θα συστήσουν τη δική τους επιχείρηση θα προετοιμαστούν 
κατάλληλα ώστε να ιδρύσουν επιχειρήσεις, οι οποίες θα καλύπτουν διαπιστωμένες ανάγκες 
της περιοχής παρέμβασης και θα βασίζονται στην αξιοποίηση των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών της περιοχής, όπως περιγράφονται στο σχέδιο δράσης ή/και  

(β) οι ωφελούμενοι που θα προωθηθούν για επιδότηση/επιχορήγηση από άλλα επενδυτικά 
κλπ προγράμματα θα προετοιμαστούν κατάλληλα για την ένταξή τους στο αντίστοιχο 
πρόγραμμα ή/και  

(γ) οι ωφελούμενοι που θα προσληφθούν από επιχειρήσεις θα έχουν προετοιμαστεί 
κατάλληλα ώστε να καλύπτουν πραγματικές και διαπιστωμένες ανάγκες των επιχειρήσεων 
που θα τους προσλάβουν. 

 

 

2. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Δυνητικοί δικαιούχοι των πράξεων ΤοπΣΑ είναι οι Αναπτυξιακές Συμπράξεις (Α.Σ.), εταίροι 
των Αναπτυξιακών Συμπράξεων μπορεί να είναι: 

α) τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, 

β) οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης α’ βαθμού και οι κοινωφελείς επιχειρήσεις των ΟΤΑ 
α’ και β’ βαθμού, 

http://www.entre.gr/
mailto:entre@e-mrk.com


 

2 
Ιουστινιανού 3, Λάρισα, Τηλ./φαξ: 2410 62 69 43 

www.entre.gr, email: info@entre.gr 

 

γ) οι δημόσιοι οργανισμοί και επιχειρήσεις, 

δ) οι αναπτυξιακές ανώνυμες εταιρείες, 

ε) τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου κερδοσκοπικού ή μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 
και 

στ) οι συνδικαλιστικές οργανώσεις εργοδοτών και εργαζομένων. 

Οι υπό στοιχεία α), β) και γ) φορείς δεν δύναται να ορισθούν συντονιστές εταίροι των 
Συμπράξεων. Οι Αναπτυξιακές Συμπράξεις δεν μπορούν να αποτελούνται από λιγότερους 
των τριών Εταίρων. Ένας φορέας μπορεί να συμμετάσχει σε περισσότερες της μίας 
Αναπτυξιακές Συμπράξεις (Α.Σ.), αλλά μπορεί να είναι συντονιστής μόνο σε μία Α.Σ. Η ίδια 
Αναπτυξιακή Σύμπραξη μπορεί να υποβάλει μόνο μία πρόταση στο πλαίσιο της παρούσας 
πρόσκλησης. 

 

 

3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ Α.Σ.  

Ταυτόχρονα με την υποβολή της πρότασης απαιτείται και η υποβολή φακέλου 
επιβεβαίωσης της διαχειριστικής επάρκειας. Η επιβεβαίωση διαχειριστικής επάρκειας θα 
αφορά μόνο την συγκεκριμένη πράξη και θα καλύπτει την Αναπτυξιακή Σύμπραξη ως 
δικαιούχο. 

 

 

4. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

Η πράξη των ΤοπΣΑ επικεντρώνεται στην υποστήριξη των ανέργων ωφελούμενων μέσα 
από ένα ευρύ πλέγμα δράσεων οι οποίες καλύπτουν συμπληρωματικά διαφορετικές 
ανάγκες τους, παρέχοντάς τους ολοκληρωμένη υποστήριξη. Συγκεκριμένα περιλαμβάνουν 
τις εξής κατηγορίες δράσης: 

1. ΜΕΛΕΤΕΣ 

2. ΔΙΚΤΥΩΣΗ 

3. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

4. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 

5. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ – ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ – ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

 

Η γεωγραφική εμβέλεια των παρεμβάσεων μπορεί να αφορά σε περιοχή που καλύπτει 
αιτιολογημένα ένα δήμο ή περισσότερους δήμους ή το σύνολο της περιφερειακής ενότητας. 
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Επιπλέον υπάρχει η δυνατότητα για οριοθέτηση της περιοχής παρέμβασης σε 2 ή 
περισσότερους δήμους που ανήκουν σε διαφορετικές περιφερειακές ενότητες, αλλά στα 
όρια της Περιφέρειας.  

Όλες οι προτεινόμενες δράσεις θα πρέπει να ενταχθούν στις παραπάνω κατηγορίες, βάσει 
των οποίων προσδιορίζονται οι επιλέξιμες δαπάνες, η δυνατότητα για υπεργολαβίες και η 
διάκριση μεταξύ άμεσων και έμμεσων δαπανών. 

 

 

7. ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΙ – ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 

Οι ωφελούμενοι των ΤοπΣΑ είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ. 
Επίσης, δυνητικοί ωφελούμενοι υπό προϋποθέσεις μπορεί να είναι οι κάτωθι: 

Α. Νέοι επιστήμονες (ιατροί, οδοντίατροι, κτηνίατροι, φαρμακοποιοί, δικηγόροι, μηχανικοί 
που είναι απόφοιτοι Πανεπιστημιακών, Πολυτεχνικών Σχολών),  

Β. Ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ, με ατομικό εισόδημα από γεωργικές δραστηριότητες που δεν 
υπερβαίνει τις 3.000 € για το οικονομικό έτος 2011  

 

 

8. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ  

Ο προϋπολογισμός κάθε σχεδίου υπολογίζεται στη βάση του αριθμού των ωφελουμένων 
του. Το συνολικό κόστος διαμορφώνεται ανάλογα με το κόστος των επιμέρους  ενεργειών 
που απαιτούνται ώστε να προετοιμαστούν οι ωφελούμενοι του σχεδίου για προώθηση 
στην απασχόληση. Ο μέγιστος προϋπολογισμός πράξης είναι έως 800.000 ευρώ. 

Για την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των στόχων του κάθε επιχειρησιακού σχεδίου, 
είναι δυνατή η σύναψη επί μέρους δημοσίων συμβάσεων μέχρι ποσοστού 30% του 
συνολικού προϋπολογισμού. 

 

 

9. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ – ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

Η μεταφορά της επιχορήγησης από το φορέα χρηματοδότησης προς την Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη/Δικαιούχο της πράξης γίνεται κατόπιν πιστοποίησης των προϋποθέσεων και 
πραγματοποιείται σε τρεις (3) δόσεις ως εξής: 

α) Η πρώτη δόση ύψους 25% επί της εγκριθείσας επιχορήγησης καταβάλλεται, αφού ο 
δικαιούχος/συντονιστής υποβάλει στην Ειδική Υπηρεσία Βεβαίωση έναρξης, η οποία επέχει 
θέση υπεύθυνης δήλωσης, και η οποία περιλαμβάνει τις πραγματοποιηθείσες ενέργειες 
δημοσιοποίησης του σχεδίου, προσέλκυσης των ωφελουμένων και επιλογής των 
ωφελουμένων. 

β) Η δεύτερη δόση ύψους 50% επί της εγκριθείσας επιχορήγησης καταβάλλεται, μετά την 
πιστοποίηση από τον δικαιούχο της υλοποίησης τουλάχιστον του 75% του φυσικού 
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αντικειμένου της πράξης, και οικονομικού αντικειμένου ύψους 50% της πρώτης και 
δεύτερης δόσης. 

γ) Η τρίτη και τελευταία δόση ύψους 25% αφορά την πληρωμή του τελικού υπολοίπου και 
πραγματοποιείται μετά την πιστοποίηση από τον δικαιούχο του 100% του υλοποιηθέντος 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της Πράξης και την υποβολή των απαιτούμενων 
σχετικών εγγράφων, με την προϋπόθεση ότι έχει εξασφαλιστεί η δημιουργία θέσεων 
απασχόλησης και η διατήρηση αυτών τουλάχιστον για τρεις (3) μήνες, για το σύνολο των 
ωφελουμένων. Σε διαφορετική περίπτωση, το ποσό της αποπληρωμής είναι ανάλογο του 
ποσοστού εξασφάλισης της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης (% ωφελουμένων για τους 
οποίους εξασφαλίστηκαν θέσεις απασχόλησης x 25% του πιστοποιημένου οικονομικού 
αντικειμένου). Η μείωση του ποσού της τρίτης δόσης λόγω μη εξασφάλισης της δημιουργίας 
των θέσεων απασχόλησης επιβαρύνει αναλογικά όλους τους εταίρους, εκτός αν ορίζεται 
διαφορετικά στο Καταστατικό της Αναπτυξιακής Σύμπραξης. 

Ο Δικαιούχος εκδίδει τιμολόγιο επιδότησης για την είσπραξη της επιχορήγησης για τα 
ανωτέρω ποσά. 
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